



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Φίλες και Φίλοι,

Σας ευχαριστώ θερμά για την τιμητική σας πρόσκληση. Είναι μεγάλη μου χαρά που βρίσκομαι σήμερα εδώ, ανάμεσά σας. Επιτρέψτε μου κατ' αρχήν να συγχαρώ τη Λέσχη Επιχειρηματικότητας τόσο για τη σημερινή εκδήλωση όσο και για το γεγονός ότι μέσα από τη συνολικότερη δράση της τα τελευταία δώδεκα χρόνια αναδεικνύει και στηρίζει τους νέους επιχειρηματίες της χώρας μας. Τα βραβεία «ΚΟΥΡΟΣ», καταξιωμένος πλέον θεσμός, αποτελούν μοναδική ευκαιρία επιβράβευσης του «ευ επιχειρείν». Η επιχειρηματικότητα πρέπει να γιορτάζεται συχνά, πρέπει να είναι μεταδοτική και πρέπει να επιβραβεύεται από το σύνολο της κοινωνίας.

Πολλές φορές αντιλαμβανόμαστε την επιχειρηματικότητα ως μια αόριστη και ασαφή έννοια. Όμως η επιχειρηματικότητα έχει πολύ συγκεκριμένα και διακριτά χαρακτηριστικά. Πρώτον, στις σύγχρονες οικονομίες αποτελεί κρίσιμο συντελεστή παραγωγής. Δεύτερον, είναι στενά συνδεδεμένη με την τεχνογνωσία και την καινοτομία. Τρίτον και κυριότερο, η επιχειρηματικότητα στη σύγχρονη διεθνή οικονομική πραγματικότητα αποτελεί βασικό παράγοντα όχι μόνο οικονομικής αλλά και κοινωνικής ανάπτυξης.

Στις προκλήσεις που θέτει καθημερινά το σύγχρονο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον της νέας εποχής, ισχυρή οικονομία σημαίνει ανταγωνιστικότητα, σημαίνει αυξημένη και ενισχυμένη επιχειρηματικότητα. Η επιχειρηματική δραστηριότητα σήμερα αποτελεί ίσως τη μοναδική οδό για βιώσιμη και ισόρροπη

ανάπτυξη. Κι αυτό γιατί η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας συμβάλλει καθοριστικά στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, στη δημιουργία θέσεων απασχόλησης και στην παραγωγή πλούτου και κατ' επέκταση στην κοινωνική συνοχή.

Σε αυτές τις συνθήκες, οι ελληνικές επιχειρήσεις καλούνται να κάνουν το μεγάλο άλμα προς τα εμπρός. Να απαλλαχθούν από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος και να τολμήσουν. Να τολμήσουν να επενδύσουν στη γνώση, στον άνθρωπο, στην καινοτομία και στην ποιότητα. Να θέσουν φιλόδοξους στόχους, να επενδύσουν σε αξίες. Να καταφέρουν να κερδίσουν την αναγνώριση και την εμπιστοσύνη καταναλωτών αλλά και το σεβασμό ανταγωνιστών. Πάνω απ' όλα να ανοίξουν καινούριους δρόμους για την ελληνική επιχειρηματικότητα και την ελληνική οικονομία.

Αυτή είναι η εικόνα που οφείλουμε όλοι να καλλιεργήσουμε τόσο εντός όσο και εκτός των ελληνικών συνόρων. Και οι ελληνικές επιχειρήσεις έχουν αποδείξει τι μπορούν να καταφέρουν όταν υπάρχει βούληση και όραμα. Έχουν την ικανότητα να παίρνουν πρωτοβουλίες και να μετατρέπουν τα οράματα και τις ιδέες σε πραγματικότητα. Έχουν την ικανότητα να προσαρμόζονται στην αλλαγή και να αξιοποιούν κάθε ευκαιρία για καινοτομία, προσφέροντας προϊόντα και υπηρεσίες που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της αγοράς. Έχουν την ικανότητα να επιβιώνουν και πέρα από τα σύνορα της χώρας μας.

Ο θεσμός αυτός λοιπόν σήμερα αποδεικνύει περίτρανα ότι στη χώρα μας υπάρχουν τέτοια παραδείγματα. Και είναι καθήκον όλων μας, κράτους, φορέων και επιχειρηματικής κοινότητας, να διασφαλίσουμε τις προϋποθέσεις, ώστε να γίνουν ακόμη περισσότερες. Να λειτουργήσουν ελεύθερα και δημιουργικά προς όφελος της οικονομίας μας. Προς όφελος της χώρας μας. Προς όφελος της κοινωνίας μας.

Είναι σαφές ότι ο ρόλος του κράτους είναι ιδιαίτερα σημαντικός όσον αφορά στην τόνωση της επιχειρηματικότητας. Στην κατεύθυνση αυτή, η

κυβέρνησή μας λαμβάνει όλα εκείνα τα μέτρα και υιοθετεί όλες εκείνες τις πολιτικές που διασφαλίζουν τις προοπτικές που θα επιτρέψουν στις ελληνικές επιχειρήσεις να ανοίξουν τα φτερά τους. Επιδιώκουμε τη δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών λειτουργίας της αγοράς. Στοχεύουμε στην άρση των εμποδίων εισόδου νέων επιχειρήσεων στην αγορά, καταργώντας αντικίνητρα και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις. Παρέχουμε ένα σταθερό μακροοικονομικό περιβάλλον μέσα στο οποίο η επιχειρηματική δραστηριότητα θα έχει την ευκαιρία να προάγεται και όχι να τιμωρείται.

Για την προώθηση της πολιτικής μας γίνονται καθημερινές προσπάθειες τόσο σε ελληνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Η επιτυχία όμως αυτής της πολιτικής προϋποθέτει την ενεργό συνδρομή όλων. Η επίτευξη ισχυρής ελληνικής επιχειρηματικότητας, δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης απαιτεί ουσιαστική συνεργασία. Όλοι μαζί, κεντρική διοίκηση, τοπική αυτοδιοίκηση, επιχειρηματικός κόσμος, μπορούμε να θέσουμε τις βάσεις για την Ελλάδα της υγιούς και εξωστρεφούς ανταγωνιστικότητας, της δυναμικής και κερδοφόρας επιχειρηματικότητας. Σ' αυτήν την Ελλάδα καλούμαστε όλοι να διαδραματίσουμε πρωτεύοντα ρόλο. Με προτάσεις και ιδέες. Με την ενεργοποίηση της δημιουργικότητάς μας. Με σιγουριά και υπευθυνότητα. Με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση.

Σε όλες λοιπόν τις επιχειρήσεις που βραβεύονται απόψε αξίζουν θερμά συγχαρητήρια. Τόσο στις Διοικήσεις τους όσο και στους εργαζομένους σε αυτές. Και από καρδιάς εύχομαι να συνεχίσουν έτσι. Να συνεχίσουν να αποσπούν σημαντικές διακρίσεις. Να συνεχίσουν να αποτελούν πρότυπα υπεύθυνης επιχειρηματικής συμπεριφοράς. Να συνεχίσουν να αποτελούν παραδείγματα προς μίμηση, κινητοποιώντας και τις υπόλοιπες επιχειρήσεις.

